

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre: 4'00
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

EL TRABAJADOR

Si hay alguna palabra de la que más se haya abusado para hacer de ella un comodín que sirva a todas las luchas y a todas las infamias, esta es evidentemente la palabra trabajo.

Las escuelas exajeradas, los que profesan doctrinas absurdas, disparatadas, violentas, procuran infiltrar en el cerebro de sus adeptos, no reclutados nunca en las más ilustradas escenas sociales, la teoría de que no es trabajador más que aquel que se dedica a la obra manual y que en cambio los que tienen otras profesiones, aquellos que ejercen otros empleos, son poco menos que una serie de explotadores, palabra de moda y con la cual se quiere establecer la diferencia de clases.

Y los espíritus vulgares, los que no reflexionan, los que se dejan llevar por lo aparatoso y por lo absurdo, aceptan a pies juntillas tal definición y dicen, cuando saben que éste o aquél no trabaja como ellos, no ejerce un oficio manual, que pertenecen a la serie de los ociosos.

Error crasísimo es éste: ociosos por regla general, suelen serlo únicamente los que tales doctrinas propagan, los que alucinan a los ignorantes, porque el hombre, salvo rarísimas y contadas excepciones, está obligado a trabajar, dentro cada cual de su esfera.

Se dirá que no puede compararse nunca al obrero que está en el fondo de una mina, con el arquitecto que dirige una obra y sin embargo, en proporción a la molestia física, tampoco podría compararse el número con el operario que dibuja o que a las artes de ornamentación se dedica.

Y no obstante, uno y otro son trabajadores, como trabajador es el que dirige, como trabajador es el que proyecta una obra, como trabajador es el hombre que en su bufete pasa las noches en claro estudiando áridos asuntos o resolviendo problemas de interés nacional.

¿Quién no trabaja en la vida, cada cual en su esfera, cada uno en el puesto a que por sus merecimientos o su fortuna ha llegado?

Salvo contadas excepciones que no son por cierto las que se elogian, sino las que merecen censuras, toda la humanidad trabaja, todos somos en suma, en grande o en pequeño trabajadores y no es justo que se califique de vagos, que se considere como enemigo, al que no trabaja como nosotros, pues todos contribuyen a un fin grande, levantado y noble, que es servir a causa de la ilustración y del progreso, no sonando con destrucciones criminales, ni con cataclismos locos.

Impresiones de París

Soldados con permiso

París, Julio.

A un metro escaso de los topes de la estación, se detiene la máquina del tren.

Las portezuelas de los coches, adornadas con ramas de árboles, cuyo color verde se esconde bajo el polvo blanco del camino y el humo negro del carbón, se abren todas a la vez, y por ellas salen en tropel soldados que desde el frente vienen a pasar cuatro días en París.

Llegan a la capital de Francia, para ver a sus familias, desde las trincheras de primera línea.

Dijérase que todos se parecen.

El capote, azul cielo, lavado por la lluvia, muestra las injurias sufridas por el tiempo; pero los que lo llevan aparecen tan alegres, tan llenos de vida, que el capote adquiere algo de su juventud.

Los «poilus» han cuidado su persona: todos vienen recién afeitados, habiendo, por ello, dejado de ser «poilus».

En sus rostros negros, bruñidos por el aire, por la lluvia y por el sol, brillan ojos ardientes como brasas.

Muestran su presencia, su actitud, sus ademanes, noble orgullo.

Uno de ellos, que sale primero a la puerta de la estación, se detiene un instante, recorre con la mirada el «boulevard», y con visible emoción, con voz que la ternura hace temblar, exclama:

—«¡Mince, v'la le patelin!»

Fuera esperan impacientes las familias.

Pegadas a las verjas que cierran el andén, las mujeres, en las que toda la vida se reconcentra en los ojos, escudriñan, con mirada aguda, los grupos de soldados.

De pronto se oye un grito:

—«¡Tiens le voilà!...» — y una mujer vieja señala con la mano a uno de los soldados que se han puesto en marcha.

—Te engañas, madre... — contesta dulcemente una muchacha.

—¡No! Es él, él.

Y él es ciertamente; pero ha cambiado de aspecto, y la madre, dominando su primer impulso, que la llevaba a abrazarle, le coge las manos, y contemplándole le dice:

—¡Cómo has engordado! ¡Estás más fuerte! ¡Más negro!

Todos muestran aspecto de perfecta salud.

El tropel de los que salen se confunde con el tropel de los que esperan.

Algunos ostentan en el pecho la cruz de la guerra.

Mujeres, madres, hermanas, obreras del «faubourg» acuden a recibirles.

Dijérase que la «petite Patrie dans la grande», el barrio de Ménilmontant, uno de los más clásicos de París, se ha reunido en la estación.

Pronto los niños, los hijos de los soldados, aparecen colgados de los bolsillos del capote militar, y sus manos van palpando los «souvenirs» de la guerra, que los «poilus» están autorizados a traer de los campos de batalla.

Entre los saludos, los abrazos y los gritos de alegría, se oyen frases como éstas:

—¿Nosotros?... Ya lo veis, todo va muy bien, muy bien... Hay momentos duros...

Y otro, bromista siempre, interrumpe: —¡No te quejes! Bien comidos, con buena paja para dormir y buenos trajes para abrigarse, ¿qué más quieres?...

Y mostrando la cruz de la guerra que adorna su pecho, añade:

—¡Yo nunca he estado más «chic»!

Una mujer, que no puede dominar la emoción, rompe en sollozos.

Su marido, abrazándola, la dice dulcemente:

—«T'en fais pas une miette, ma Nette, on les aura».

Cuadros análogos se ven estos días, a todas horas, por todo París.

Los soldados que vienen del frente con licencia de cuatro días, que han de pasar con sus familias, llenan los paseos y las calles y las tiendas.

Todo el mundo las atiende y les agasaja.

Pasados esos cuatro días, reunidos en trenes militares, vuelven, por el orden en

que han venido, al frente, a las trincheras, a la lucha implacable.

La mayoría de ellos no habían visto París hace un año.

Algunos han encontrado hijos que aun no conocían.

El Gobierno ha procedido acertadamente al conceder esos permisos, que permiten a los soldados, después de un año de guerra, descansar un momento en sus hogares.

JUAN DE BECON.

Una cuarteta española prohibida

En distintos periódicos ingleses leemos la noticia de que la policía está haciendo averiguaciones para dar con los autores de una tarjeta postal que ha sido muy repartida en toda Inglaterra y que se ha hecho llegar a manos de elevadas personas.

Según esos periódicos, la tarjeta representa un mapa de España Gibraltar, está rodeado de banderas españolas. Debajo se lee la frase: «La hora de la justicia va a sonar para los pueblos que enterró Chamberlain».

Detrás, en caracteres rojos; va impresa una cuarteta a dos columnas, en español y en inglés, que dice así:

A LOS ALIADOS

Si la suerte os depara la victoria,
Para tanto vencedor ¡que poca gloria!...
Si vuestras a mas encuentran quien las
(venza
Para tanto vencido, ¡que vergüenza!

La recogida de estas postales, añaden los periódicos de las cuales tomamos la noticia, comenzó hace días.

LOS BALKANES

Bulgaria belicosa

El periódico gubernamental de Sofía «Narodni Prava» ha publicado un artículo que ha sido muy comentado, y que a continuación reproducimos.

«El Gobierno búlgaro, en su deseo de no gastar inútilmente las energías del país, mantiene la neutralidad; aunque siempre que es necesario repite que todavía está por liquidar la guerra de 1912, y que el pueblo búlgaro no se halla dispuesto a consentir de nuevo la violación del principio de nacionalidades balcánicas ni a soportar más tiempo el yugo a que se encuentra sometida Bulgaria.

A pesar de esas manifestaciones, los Estados que con la nación búlgara tienen cuentas pendientes perseveran con desusada obstinación en preparar de manera consciente un nuevo conflicto entre los pueblos balcánicos.

Los ánimos se excitan y se carga la atmósfera.

No aclaran el futuro resplandores de paz.

Y las chispas que saltan del incendio europeo no han de extinguirse en los Estados balcánicos, donde quedan, desde 1913, materias inflamables en gran cantidad.

Por días aumentan las probabilidades de que estalle la guerra, y, por lo tanto, la perspectiva de paz se contempla cada vez más lejana.

Desarróllanse los acontecimientos con arreglo a leyes inexorables y que no dependen de nuestra voluntad.

Dispuestos nos hallamos a afrontar todas las situaciones, ya que poseemos fuerzas morales y materiales suficientes para luchar en pro del ideal de Bulgaria.

Fiel al lema que reza «Unión de todos los búlgaros», el pueblo aguarda sereno el instante de lanzar este grito.

«¡Dame lo que me pertenece!»

La abundante cosecha en Bulgaria permite esperar que en pueblos y aldeas se colmen los trojes.

Bien provisto de víveres el pueblo, nada habrá de temer, y se constituirá en artífice de su propia dicha.

Si cree oportuno levantarse en armas, lo hará animoso, consciente de sus fuerzas, seguro de que a su alcance tiene medios de acallar amenazas a su independencia.

Bulgaria, resuelta a todo, no siente comoción de aventuras; pero sí anhela la posesión de lo que es suyo.

Este artículo, publicado, como hemos dicho en el órgano del partido gubernamental, portavoz hasta ahora de la neutralidad más estricta, considérase en Bulgaria como primer síntoma belicoso en las esferas oficiales.

Inquietudes servias

Comunican de Nish a «Le Temps» que la situación política presenta en su fase actual sombras que producen inquietud en determinadas esferas.

En efecto, entre las provincias reivindicadas por Rumanía se halla el bantó en toda su extensión.

Para nada tiene en cuenta el Gobierno rumeno los derechos históricos, étnicos y estratégicos de Servia sobre aquel territorio.

Por otra parte, el avance servio en Albania parece haber despertado cierta desconfianza en el país italiano, no obstante poseer la nación servia intereses en Albania de mayor importancia acaso que los que puede alegar el Gabinete de Roma.

En cuanto a las pretensiones búlgaras producen mal efecto en Servia.

Desde el comienzo de esta campaña, la actitud de Bulgaria ha sido de franca hostilidad contra la Entente y hacia el país servio.

Mientras éste ha sacrificado su Ejército y ha empleado todas sus energías en beneficio de la causa común, Bulgaria aspira a apropiarse sin lucha de lo que a Servia ha pertenecido, de territorios que le arrebataron los turcos y que en Kossovo fueron después reconquistados por los armas.

Y fuera injusto—aducen los servios—que los enemigos de la Entente obtuvieran sin disparar un tiro ventajas superiores a las alcanzadas finalmente por un pueblo que ha combatido con lealtad y ha soportado en silencio las mayores calamidades.

La jornada de la previsión

Nota oficial

De la Escuela Industrial y de Artes y Oficios, recibimos las siguientes cuartillas comprensivas de los acuerdos adoptados en el Claustro.

Dice así:

Reunido el Claustro de esta Escuela Industrial y de Artes y Oficios, después de leída una carta del catedrático don Joaquín Adsar y Moreno, que hubo de apoyar su autor en luminoso discurso, se adoptaron unánimemente y por aclamación los siguientes acuerdos:

1.º Considerar la fiesta que habrá de llamarse «Jornada de la Previsión» y desde este momento patrocina la Escuela, como útil, conveniente y necesaria en Cádiz.

2.º Invitar a que colaboren en ella, como fiesta de acción social, a cuantos

gaditanos amantes de las iniciativas progresivas y elevadas, quieran prestarle su concurso.

3.º Rogar la colaboración directa e inmediata de las siguientes entidades:

- A) Facultad de Medicina y Cirugía.
- B) Real Academia de Medicina.
- C) Instituto General y Técnico.
- D) Escuelas normales de maestros y maestras.
- E) Escuela de Comercio.
- F) Escuela de Náutica.
- G) Seminario Conciliar.
- H) Real Academia Filarmónica de Santa Cecilia.
- I) Inspección de Primera Enseñanza.
- J) Ateneo Científico Literario y Artístico.
- K) Centro Escolar Gaditano.
- L) Centro Católico de Obreros.
- M) Sociedad Económica Gaditana de Amigos del País.
- N) Periódicos Diarios, Profesionales y Gremiales.
- O) Colegio de Farmacéuticos.
- P) Unión Médica Gaditana.
- Q) Sociedades Patronales y Obreras.
- R) Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.
- S) Casino Gaditano, Centro Mercantil e Industrial, Círculos políticos, y cuantas entidades y personalidades no recordadas de momento, se consideren elementos valiosos; para la consecución de la idea.

4.º Facultar al Sr. Director de la Escuela y al Catedrático iniciador de la idea D. Joaquín Adsuar y Morena, para que lleven a la práctica estos y los demás acuerdos que procedan en nombre del Claustro.

Urberuaga de Ubiña.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

Fiesta de Caridad

En el domicilio de la distinguida señora de don Carlos Barrié, se celebró ayer una reunión para tratar del festival que a favor de la Asociación Gaditana de Caridad se instituirá de «La Gota de Leche», se ha de celebrar.

Se afirmó el asunto ya adoptado en anteriores días en la reunión celebrada en el Gobierno civil.

El festival se llamará «El día de la Caridad».

Habrà kermés y positiva, y otros atractivos.

Concurrieron a la reunión los señores de la Junta de «La Gota de Leche», la comisión ejecutiva de ésta y la de la Asociación Gaditana de Caridad.

Se nombró una comisión que entenderá en todos los preliminares de la fiesta y su organización.

La forman la señora de Barrié y los señores García Noguero, Ferrer y Muñoz (D. Enrique).

La fiesta será el día 15 de Agosto próximo.

Próximamente circularán las solicitudes dirigidas a los vinateros y cosecheros de vino de esta provincia, así como al comercio y las industrias para que remitan objetos y vinos para la positiva.

Por Telegrafo

Madrid 23 (varias horas)

Política y políticos

Informes de Dato

Dato nos dijo que tenía mejores impresiones acerca del conflicto del personal náutico.

Todas las comunicaciones de los gobernadores y comandantes de Marina hacen constar que la mayor parte del personal reflexiona sobre la conveniencia de no salirse de la normalidad para ob-

tener las mejoras y confiando en las promesas del Gobierno.

La nota publicada del Consejo de ayer relativa al Montepío causó excelente impresión, pues están seguros de que el Gobierno les concederá las mejoras y cumplirá cuanto ha prometido.

En favor de la exportación

Bugallal ha facilitado una nota oficiosa diciendo que el Gobierno, después de ensayar varios procedimientos para favorecer la exportación de los productos nacionales, cree que ha encontrado un medio eficaz en la difusión del crédito.

Ante la imposibilidad de realizar el consorcio de Bancos, el Gobierno dirigió al Banco de España que facilitará el crédito favoreciendo de esta manera la exportación nacional.

El Banco de España preparase a ostentar dichas operaciones, habiendo acordado otorgar a los Bancos particulares beneficios en relación con las operaciones en que intervengan.

Estas medidas sustituirán a la proyectada institución de Compañía general de crédito que trataba de organizar mediante dicho consorcio, según las ideas del Sr. Sánchez Toca,

Varias noticias

Accidente marítimo

En la madrugada anterior, á causa de la niebla reinante, encalló entre Punta Negra y Cabo Tres Forcas, el vapor «Tordera», procedente de Barcelona, que llevaba carga y 16 pasajeros.

El «Tordera» había hecho reparaciones importantes en Barcelona, y después de ellas, realizaba el primer viaje.

La Casa de Socorro

El Consejo de los Caballeros Hospitalarios, reunióse ayer, para tomar acuerdos acerca de la precaria situación por que atraviesa la Casa de Socorro.

Acordóse, en vista de que hace varios años no se molesta al vecindario con peticiones para atender al sostenimiento de tan benéfica Casa, donde tan grandes servicios se prestan, celebrar el próximo domingo 8 de Agosto, la Fiesta de la Flor.

El comité de damas, que preside la respetable y virtuosa dama doña Ana María Lacave, viuda de Lizaur, se ha ofrecido a cooperar en tan caritativa obra.

Es de elogiar el rasgo caritativo de la indicada señora que, espontáneamente, ha ofrecido su concurso particular y el de la Junta que preside.

Se cuenta con el concurso de las bellas y elegantes señoritas que forman nuestra aristocrática sociedad, para el mejor éxito de la fiesta que, dado su fin benéfico, ha de ser espléndido.

Exposición de labores

En el Colegio de Jesús María y José, dirigido por las hermanas de San Vicente de Paul, se ha instalado una admirable exposición de labores, hechas por las alumnas que reciben educación en dicho Centro.

Hay trabajos, que son verdaderamente maravillas y dignos de ser visto particularmente en bordados y pintura.

Como la mayoría de las alumnas están en vacaciones, se invitan a las familias de éstas y amistades del Colegio, visiten la Exposición á fin de que conozcan los trabajos.

Se consentirá la visita desde el día de hoy hasta el 31 del actual, de 9 á 11 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

NOTICIAS VARIAS

Según comunica la Guardia civil, en el cortijo denominado «La Chirigota», se declaró un incendio, habiéndose quemado una parte de terreno de rastrojo de

trigo, varios haces de gavilla de dicha cerca.

Se calculan las pérdidas en 300 pesetas.

Ayer visitaron al Sr. Gobernador civil los siguientes señores:

Don Juan Ravina de Cortázar, don Manuel García Noguero, R. P. Teodoro Palacio, de la Comunidad Franciscana, don Antonio Vega Bermejo, maestro nacional, don Fernando Salado, presbítero, D. Antonio Ruiz Castañeda delegado de Hacienda de Sevilla, D. Ramón Rivas ex-alcalde de Cádiz, D. Sebastián Martínez de Pinillos alcalde de esta capital, D. José M.ª Salazar vicecónsul de los Países Bajos.

Hoy a las seis de la mañana habrá contraído matrimonio en el domicilio de la contrayente, ante artístico altar exornado con flores y haciendo profusión de luces, D. Antonio Martínez, cajero de la casa de comercio de D. Francisco Sánchez Cosío, con la bella joven Rosa Clavijo.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas felicidades, habrán marchado, después de tomar un suculento desayuno, en unión de los invitados al acto, a Sevilla y San Sebastián.

Marchó ayer a Málaga a fin de recoger a su familia, el teniente de la fuerza de Seguridad D. José Cobos Gálvez.

Le despidieron en el andén todos los individuos del Cuerpo y amigos particulares.

Para general conocimiento del vecindario, se avisa por el presente, que habiendo de procederse por la Empresa del Tranvía de Cádiz a San Fernando y Carraca, a la reparación de los puentes de madera, existentes en los dos fosos de Extramuros, se prohíbe el tránsito de peatones por los mencionados puentes, durante el tiempo preciso que dura su arreglo, debiendo hacerse el tránsito por el camino bajo.

Los obreros del Sindicato de Chiclana están deseando que su digno presidente hable en la Asamblea anunciada del 28 del actual, por el alcance que sus conceptos han de tener en el orden moral, económico y democrático.

Publicará el «Boletín Oficial», una circular de la Inspección provincial de primera enseñanza, por la que se ordena a los alcaldes, comuniquen a la misma inmediatamente la toma de posesión de los maestros y maestras de escuelas nacionales.

La Inspección provincial de Sanidad, hace público edicto, en el que se dice instruido el oportuno expediente en el Ministerio de la Gobernación, con motivo de recurso de alzada interpuesto por don Hilario Arcadio Labrero y Pino, vecino de Jerez, contra providencia de este Gobierno civil, imponiéndole una multa de ciento cincuenta pesetas por ejercicio ilegal de la profesión veterinaria.

Se pondrá de oficio en conocimiento de las partes interesadas a fin de que en el plazo de 20 días a contar desde la publicación en el «Boletín Oficial» de esta provincia, dé la presente orden, para que puedan alegar y presentar los documentos o justificantes que consideren conducentes a su derecho.

Se encarece al señor Alcalde de Jerez, el más exacto cumplimiento de cuanto se ordena y que a la presente circular dé la mayor publicidad, para conocimiento de cuantas personas estén interesadas en este asunto.

En la parroquia de San Antonio fué bautizado ayer tarde por el presbítero señor Hernández Lara, el hijo dado a luz recientemente por la distinguida señora esposa de nuestro estimado convecino don Manuel María Fernández de Castro.

El niño recibió en el Sacramento el nombre de Jorge, apadrinándole don Eduardo Martín Domínguez y su bella hija Luisa.

La guardia civil detuvo en Alcalá de los Gazules á los paisanos vecinos de la misma población Antonio Moray Cañamaque (a) Miracielo y Pedro Andrades López, sobrino del anterior, el primero autor convicto y confeso de los hurtos de cinco relojes, una petaca, un traje de caballero, 10 pesetas en plata, una fanega de garbanos y dos de alpiste á varios vecinos.

El Andrades es cómplice del Moray. Ambos sujetos fueron puestos á disposición del juzgado correspondiente.

En Villamartín detuvo la benemérita á Francisco Villalares Torres, como autor del hurto de una manta en el sitio conocido por la «Torrerías», término de dicha población.

Ayer llegó á nuestro puerto procedente de los de Larache y Arcila, el vapor «Canalejas», conduciendo soldados licenciados, jefes y oficiales.

También trajo algunos soldados enfermos, los que desembarcaron y fueron trasladados al Hospital militar.

Ayer celebró una conferencia con el señor Gobernador civil, el alcalde de la capital don Sebastián Martínez de Pinillos.

Procedente de New Orleans y escalas, entró ayer en nuestro puerto el trasatlántico «Pío IX», de la Compañía de Pinillos.

Para Cádiz trajo 8 pasajeros y en tránsito 26.

Como carga ha conducido 92 millares de duelas.

Con motivo de haber sido ayer la fiesta onomástica de S. M. la Reina madre doña María Cristina, vistió de gala la fuerza de la guarnición, por las baterías de la plaza se hicieron las salvas de ordenanza, los edificios del Estado lucieron colgaduras é iluminaciones, y no hubo oficina en las públicas.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados y despachados ayer en nuestro puerto:

Entrados

Vaporcito español «Mary Ann», de Barbate.

Vapor español «Anita», de Sevilla, con carga.

Vapor español «Hiscana», de Tetuán, en lastre.

Vapor español «Torre del Oro», de Huelva.

Goleta noruega «Elin», de Concarneau.

Vapor español «Fernando Pío», de Manila.

Un pailebot español procedente del Estrecho.

Vapor español «Cabo Sacratif» de Málaga.

Vapor español «Canalejas» de Larache.

Vapor español «J. B. Llovera», de Tánger.

Despachados

Vapor español «Pío IX», para Barcelona.

Vapor español «Cabo Cullera», para Algeciras.

Vapor español «Cabo Sacratif», para Sevilla.

Vapor español «Torre del Oro», para Algeciras.

Trenes Cádiz, San Fernando

Salidas de Cádiz . . .	9:25	15	20:05
De 2.ª Aguada . . .	9:30	15:05	20:10
De San Fernando . . .	11:15	17:00	